

# 晋中日报

JINZHONG RIBAO



中共晋中市委主管主办 晋中日报社出版  
晋中新闻网: http://www.sxjzww.com

2024年4月

25

星期四

甲辰年三月十七

第12393期

今日4版

国内统一连续出版物号  
CN 14-0023  
邮发代号 21-21



## 习近平在重庆考察时强调

# 进一步全面深化改革 不断谱写中国式现代化重庆篇章

蔡奇陪同考察



4月22日至24日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在重庆考察。这是22日下午,习近平在重庆国际物流枢纽园区重庆铁路集装箱中心站,同货车司机、列车司机、装卸工人、场站管理人员等亲切交流。  
新华社记者 王晔 摄



4月22日至24日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在重庆考察。这是22日下午,习近平在九龙坡区谢家湾街道民主村社区考察时,同社区居民亲切交流。  
新华社记者 鞠鹏 摄

**新华社重庆4月24日电** 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在重庆考察时强调,重庆要对标新时代新征程党的中心任务和党中央赋予的使命,充分发挥比较优势、后发优势,进一步全面深化改革,主动服务和融入新发展格局,着力推动高质量发展,奋力打造新时代西部大开发重要战略支点、内陆开放综合枢纽,在发挥“三个作用”上展现更大作为,不断谱写中国式现代化重庆篇章。

4月22日至24日,习近平在中共中央政治局委员、重庆市委书记袁家军和市长胡衡华陪同下,深入物流园区、城市社区、数字化城市运行和治理中心等考察调研。

22日下午,习近平首先考察了重庆国际物流枢纽园区。他来到西部陆海新通道重庆无水港运营调度中心,听取新通道建设情况汇报。习近平强调,物流是实体经济的“筋络”。建设西部陆海新通道,对于推动形成“陆海内外联

动、东西双向互济”的对外开放格局具有重要意义。各有关方面要齐心协力,把这一标志性项目建设好、运营好,带动西部和内陆地区高水平对外开放。物流园区要积极运用先进技术,不断创新联运模式,提高科学管理水平,在建设现代物流体系中发挥更大作用。

随后,习近平来到重庆铁路集装箱中心站,听取货物集散、运输路径、运营成本和效益等介绍,同货车司机、列车司机、装卸工人、场站管理

人员等亲切交流,询问他们的工作强度、劳动保护、节假日休息和收入情况。习近平说,大家在物流一线,也是在对外开放一线,通过你们的辛勤劳动,很多商品跨越山海、走向世界,你们的工作很有意义。推动西部大开发、促进西部大开发,物流很重要,大家要继续努力,不断创造新的业绩,作出新的贡献。

习近平还听取了重庆推动成渝地区双城经济圈建设情况汇报,参观了重庆科技创新和产

业发展成果展示。习近平表示,建设成渝地区双城经济圈是党中央作出的重大战略决策。重庆、四川两地要紧密合作,不断提升发展能级,共同唱好新时代西部“双城记”。支柱产业是发展新生产力的主阵地。重庆的制造业有自身的结构特点、有相应的优势,希望重庆牢牢抓住科技创新这个“牛鼻子”,扬优势、补短板,抓当前、谋未来,坚定不移、久久为功,奋力推动制造业高质量发展。  
(下转第4版)

## 常书铭在榆次区调研时强调

# 增强首位意识 勇于当好表率 为我市在全省推动高质量发展中奋勇争先作出更大贡献

**本报讯** (记者王文安 李晓雯)4月24日,市委书记常书铭就新阶段如何加快推动经济高质量发展深入榆次区调研并主持召开座谈会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,认真落实中央及省委、市委部署要求,坚定扛起在全市首位发展的使命,切实统筹好高质量发展和安全稳定,坚持稳中求进,挖掘比较优势,补齐短板弱项,全力以赴拼经济、拼项目、拼作风,加快培育新的经济增长点,勇于挑大梁、当排头、作表率,为晋中在全省推动高质量发展中奋勇争先作出更大贡献。市领导刘伟、张英杰、李哲、王帮富参加。

“魅力榆次·潇河”乡村e镇项目规划“一中心五分布一张网”的发展模式,构筑了覆盖全区1000多平方公里的电商产业生态网。常书铭走进电商公共服务中心,详细了解“线上+线下”销售情况,要求强化营销策划,培育专业人才,打造电商企业和特色产品推广的

窗口。在张庆乡西长寿村,常书铭充分肯定“村+国企+社会资本”联合经营发展模式,指出要学习运用“千万工程”经验,发挥自身优势,做大做强特色农业产业,建设宜居宜业和美乡村。在山西康源农业开发有限公司生态智能棚,常书铭了解设施蔬菜种植、农业科技等情况,强调要充分发挥龙头企业示范作用,强化科技支撑,加快推动农业信息化、智能化水平,坚持农、文、旅深度融合,推动农业全产业链发展,打造学习运用“千万工程”的典型样本。

来到山西榆次远大线材制品有限公司,常书铭勉励企业要积极发展新质生产力,拓展国际市场,打造外向型经济,提升企业核心竞争力;叮嘱榆次区做好要素保障、专班服务,为企业发展保驾护航。在书咖·艺术里,常书铭对项目运营模式给予充分肯定,强调要充分发挥山西大学城青年学子集聚优势,丰富以青春消费为主题的多元业态,

搭建大学生创新创业供给平台,让更多大学生学在晋中、业在晋中、留在晋中。在晋中大学城甲醇网约车服务中心,常书铭强调,要做好优质服务保障,全力打造全链条应用场景,为甲醇汽车推广应用创造更优环境。

座谈会上,常书铭听取了榆次区工作情况汇报,对下一步工作提出具体要求。他指出,榆次区位特殊、地位特殊、作用特殊,在全市发展大局中占有十分重要的位置,必须增强首位意识,聚焦“三转”,为全市带头、在全省争先,走出一条具有榆次特色的高质量发展之路。一是思想转换,面对前有标兵、后有追兵、侧有强兵的实际,必须坚持思想破冰,抢抓机遇、锚定目标、发挥优势、创新求变。二是动能转换,大力发展优质高效现代农业和现代服务业,摸清底子、理清思路、找准发力点,发展壮大优势产业与增量培育入库入统两手抓,确保形成有效增量增速。  
(下转第4版)

## 刘星主持召开全市一季度经济运行分析暨重点项目推进会强调

# 锚定目标坚定信心强力攻坚 扎实推动经济平稳健康发展

**本报讯** (记者刘吟)4月24日,全市一季度经济运行分析暨重点项目推进会召开。市委副书记、市长刘星主持会议并讲话。他强调,要深入贯彻习近平总书记在新时代推动中部地区崛起座谈会上的重要讲话精神和对山西工作的重要讲话重要指示精神,按照省委、省政府决策部署,认真落实省政府市长例会暨一季度经济运行分析会议要求,锚定目标、坚定信心、强力攻坚,突出问题导向,抓住工作重点,量化目标任务、明确时间节点,奋力推动二季度实现“双过半”,扎实推动经济平稳健康发展,为努力完成全年目标任务奠定坚实基础。副市长、市公安局局长靳润喜在分会场参加会议并作指导安排。市领导张鹏、张王杰、张拥军、梁艳萍、李

哲、王帮富在分会场参加。  
会前,刘星带领市直有关部门和各县(区、市)政府主要负责同志,到平遥煤化工工业园调研揭揭项目一期布局建设和二期改造升级项目有关情况。刘星指出,要强化抓项目的紧迫感,积极对接协调,加速项目推进,促进焦化产业绿色低碳循环发展。在平遥县遥都商贸城和住宅小区项目,刘星了解项目推进情况,强调要强化要素保障,促进项目建设、经济发展、民生改善。在国道241项目现场和山西亮宇炭素有限公司,听取相关负责人汇报后,刘星强调要强化沟通协调,加快项目建设,更好发挥基础支撑和引领带动作用,助力县域经济高质量发展。  
(下转第4版)

## 刘星在市城区调研城市智慧路灯节能改造和“夜经济”发展时强调

# 扮靓城市“夜景图” 激发消费新活力

**本报讯** (记者王文安)随着天气渐暖,城市“夜经济”也不断升温。4月23日晚,市委副书记、市长刘星轻车简从,深入市城区部分路段调研城市智慧路灯节能改造和“夜经济”工作。他强调,要认真学习领会习近平总书记关于城市工作的重要论述,树牢以人民为中心的发展思想,科学合理规划布局,突出重点区域、重点道路,加快城市智慧路灯节能改造,着力打造和谐优美的城市夜景,进一步激发“夜经济”消费市场潜力活力,为拉动经济增长打造新引擎、注入新动能,不断满足人民群众日益增长的美好生活需要。副市长张拥军参加。  
刘星一行乘车沿中都路、安宁街、体育西路、龙湖大街、文津街、定阳路、文华街实地察

看,就做好城市智慧路灯节能改造等工作提出具体要求。他强调,城市智慧路灯节能改造是提升城市品质、改善城市环境、展现城市文明的一项民心工程,也是今年市政府确定的民生实事之一。要结合城市更新工作,根据不同道路、地段以及特定环境,讲究细节把控,注重品质提升,通过实施智慧路灯节能改造,打造不同场景不同风格,凸显独具特色的城市格调。要建立健全长效管理机制,把城市智慧路灯节能改造作为提升精细化管理水平的重要方面,高度重视路灯设施运行管理工作,真正做到规划合理、建管并重、体现品位、注重实效,努力打造更加宜居的城市环境,让群众有更多获得感、幸福感、安全感。  
(下转第4版)

## 我给甲醇汽车点个赞

本报记者 王文安 李晓雯



4月24日中午12时,市委书记常书铭深入晋中大学城甲醇网约车服务中心调研,与相关部门负责人、企业负责人以及车队队长

等深入交流,非常细致地询问甲醇燃料价格、车辆用途、使用状况及运营效益等情况。

当了解到公司目前已经运营甲醇网约车115辆,运营里程超500万公里时,常书铭十分高兴。

这时恰巧遇到了前来加注甲醇的网约车司机郭兴。

“司机师傅你好,你开甲醇网约车多长时间了,加注满需要多少钱,每公里比汽油车能省多少?”常书铭主动上前,与郭兴攀谈起来,细算每一笔账。

“我开网约车司机有3年多时间了,去年换的甲醇汽车,购车时还有3万元补贴。”郭兴回答道,“我的这辆车加注满甲醇只需要80多元,能跑450公里,每公里成本比汽油车低8毛呢,一天下来,能多挣70多块钱。”

“一天多挣70块钱,一个月就是2000多。一年下来,也是一笔可观的收入。这车性能感觉咋样?”看到郭兴脸上挂满微笑,常书铭继续追问。  
(下转第4版)